

第六届海外华侨华人中医药大会 在北京举行

中新社北京9月3日电 (记者 吴侃)2021年中国国际服务贸易交易会“中医药主题日启动仪式”暨“第六届海外华侨华人中医药大会”3日在北京首钢园区举行。

大会由北京市人民政府侨务办公室和北京市中医管理局共同主办，以“中医药助力构建人类卫生健康共同体”为主题，来自美国、日本、匈牙利、俄罗斯、阿根廷等20余个国家的中医药从业者在会上展开了多角度、深层次的交流对话。

美国中医针灸

联盟主席刘美嫦在会上介绍了美国中医针灸立法取得的重大突破。“2020年1月中医针灸迈入纳入‘美国联邦主流医学系统保险’的第一步，2020年10月美国国会又通过一项法案，要求对针灸纳入退伍军人保健系统进行评估。”刘美嫦说，28年来我们一直致力于推动中医针灸进入美国的医疗保险，未来也将继续为此不懈努力。泰国中医师总会会长林丹乾

介绍了在泰国建立“中西医结合方舱医院”的经过。“德尔塔变异病毒在泰国肆虐，我们中医师总会

曾多次向泰国政府卫生部提出建立方舱医院的建议，终于获得批准。日前我们与一家当地医院合作建立方舱医院，主要收治轻症患者，采用中西医结合的方式治疗，截至8月20日已经治愈2000余名患者，接诊病患中没有一例转为重症，也没有死亡病例。”

中国-菲律宾中医药中心菲方主任郑启明分享了菲律宾中医药发展的历程。他表示，“今年中医正式被纳入菲律宾的医疗卫生体系，政府之所以加快推动设立中医药标准，与中医

药大力支持菲律宾抗击疫情密不可分，我们的下一个目标是在菲律宾高校开设中医药学院，推动中医药课程纳入高等教育体系。”

3日下午，40余位海外中医药协会会长和中医专家参加了第六届海外华侨华人中医药大会会长论坛，在线上线下就中医药海外教育、海内外中医药培训基地共享、中医药远程服务、海外中医药产品开发、海外中医院建设、中药海外注册销售与医企合作等主题展开深入研讨。

本次大会得到了

海内外中医界的广泛关注和支持，线上参与人数达2万余人。会上还发布了《中医医疗机构国际医疗服务评价指标(2021版)》《国际患者北京中医就医指南(2021)》，签署了《共建“中医AI视觉技术联合实验室”》《共建“企业员工智能一体化中医康养室”》等合作协议。

据了解，自2016年起海外华侨华人中医药大会已经连续成功举办了6届，共吸引来自40多个国家和地区的近300名中医药专家、学者和企业家参会。(完)

许荣茂：福建融入“双循环” 侨商大有可为 大会签约值1800亿元人民币

中新社福州9月4日电 (记者 闫旭)“福建一直走在对中国对外开放的最前沿，将成为构建‘双循环’发展格局的排头兵。”中国侨商联合会会长、世茂集团董事长许荣茂4日在福州表示，侨商在福建融入国际国内“双循环”中大有可为。

他表示，侨商要坚持以侨架桥、以侨引侨，积极连接国际国内两个市场、两种

资源，让更多优质的福建产品走向世界。福建是“一带一路”建设的重要节点，广大侨商要发挥好桥梁和纽带作用，吸引更多的优秀人才、资金、项目在福建集聚。

首届中国侨商投资(福建)大会正在福州举行，200名海内外侨商与会。许荣茂在出席大会期间表示，相信本次活动将是一个“集结号”，能够

凝聚侨界力量再出发，作出新贡献。

他表示，福建生态环境优美，红色资源丰富，政策优势明显，营商环境优越，近1600万海外闽籍侨胞是福建高质量发展的重要资源。“侨商参与福建建设，要求新、求优、求同。”许荣茂说，在助力福建创新发展方面，在讲好福建故事方面，侨商亦大有可为。

今年4至6月，许

荣茂带队组织了共百余名侨商来福建实地考察，促成一批产业项目和科技项目签约落地。本次大会的招商项目聚集了电子信息、装备制造、新能源、新材料、海洋经济、数字产业、商贸物流等领域，签约金额1800多亿元人民币。

这些成果展示了福建创新发展的新机遇，也彰显了侨商回报桑梓、投资兴业的情怀。许荣茂认为，

科技创新将是福建发展的重要推动力，侨商企业要在科技创新方面有所作为，让创新要素加速向福建流动，为福建的发展注入源头的活水。

“侨商长期居住海外，既了解中国国情，也了解所在国的经济政治情况。”许荣茂说，侨商也应该讲好福建故事，积极为构建人类命运共同体贡献力量。(完)